

# Україна була, є й буде унітарною державою

(Закінчення. Початок на 2-й стор. обкладинки).

Щодо норми про самоврядування на Донбасі Президент наголосив: це не федералізація, навіть не йдеться про спеціальний статус для цих територій. Положення законопроекту лише закріплюють узяті Україною міжнародні зобов'язання з мирного врегулювання ситуації в рамках Мінських домовленостей, йдеться лише про особливості здійснення на цих територіях місцевого самоврядування за умов, що це відбуватиметься тільки після виведення всіх окупаційних військ та повернення територій Луганської та Донецької областей і державного кордону України під контроль української влади. Тож цілісність України буде збережено. «Україна була, є й буде унітарною державою. Проект змін до Конституції не передбачає і не може передбачати жодного, як сьогодні написали деякі ЗМІ, особливого статусу Донбасу. Там його просто немає!» – підкреслив у виступі Петро Порошенко, додавши, що проект змін до Основного Закону допускає можливість специфічного порядку здійснення місцевого самоврядування в окремих адміністративно-територіальних одиницях Донецької і Луганської областей. Проте останнє й призвело до найемоційнішого обговорення пропонуваного конституційних змін серед промовців. Аргументи на підтримку цього рішення, які озвучувалися на численних фракційних консультаціях, на нараді депутатських фракцій і груп за участю Президента та Прем'єра, а пізніше – у залі парламенту, в підсумку не змінили позиції фракції Радикальної партії та «Самопоміч». Лідери цих фракцій Олег Ляшко і Олег Березюк заявили про невідтримання депутатами фракцій конституційних змін у варіанті, пропонуваному для направлення до Конституційного Суду, й розкритикували згадку в змінах до Конституції про місцеве самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей.

– Доле, «ти не лукавила зо мною, ти другом, братом і сестрою сіроми стала...». І сьогодні цей сірома стоїть перед тобою разом зі своїми колегами. І в його руках доля не тільки його особисто і тих людей, а доля народу і країни. На превеликий жаль, справжніх змін серед сьогодні пропонуваного ми не побачили, не проглядається децентралізація. Є ймовірність загрози суверенітету України, – зазначив Олег Березюк, пригадавши на початку виступу вірш Тараса Шевченка «Доля».

Олег Ляшко, акцентуючи на пересторогах щодо втрати міжнародної суб'єктності, цитував слова Вінстона Черчилля: «Нам пропонують вибір між ганьбою і війною. Якщо ми оберемо ганьбу, то в підсумку отримаємо і війну, і ганьбу», а наприкінці свого виступу заспівав Державний гімн України.

Лідер фракції «Блок Петра Порошенка» Юрій Луценко вийшов на трибуну й констатував, що жодного особливого статусу для певних регіонів немає. А потім додав: «Я – батько солдата, який стояв увесь свій відведений термін у Донецькому аеропорту, і тому кажу: досить торгувати чужою кров'ю! Досить посилати на смерть чу-

жих дітей! Голосуєте проти – завтра на фронт! У першу шеренгу – й атакуйте Донбас!».

Після відвертих виступів представників усіх фракцій і груп слово взяв Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк, який закликав усіх народних депутатів проголосувати «за». Підсумував емоційне обговорення Петро Порошенко. Уважно вислухавши всі аргументи, він закликав депутатів підтримати направлення законопроекту змін до Основного Закону в Конституційний Суд.

«Сьогодні за нами стезить увесь світ, шановні політики – відповідальні й не дуже. ...Країна чекає конкретних кроків, які сьогодні – не завтра і не післязавтра – має зробити український парламент, продемонструвавши єдність українських політичних сил, Верховної Ради, українського суспільства і народу. І сьогодні ви повинні це продемонструвати», – заявив Петро Порошенко, додавши, що перемогти і повернути окупований Донбас ми зможемо виключно дипломатичним шляхом.

Після голосування й прийняття цієї постанови Голова Верховної Ради Володимир Гройсман висловив сподівання, що Конституційний Суд надасть висновок щодо проекту змін до Конституції в частині децентралізації до кінця серпня.

На запитання журналістів, коли можна очікувати наступного розгляду проекту змін до Конституції у Верховній Раді в першому читанні, він зазначив, що це може статися після отримання висновку Конституційного Суду. «Нам потрібно пройти ще два голосування. Одне з них теоретично можливо провести наприкінці серпня, друге – з відкриттям наступної сесії – з першого вересня», – уточнив Володимир Гройсман.

Під час брифінгу очільник парламенту також зауважив: підтримка цього рішення – вияв справжньої державницької позиції. «Я вдячний усім і вірю в те, що незалежно від політичної належності всі будуть готові проголосувати і підтримати зміни, які принесуть в Україну реальну владу людей, а не владу чиновників, політиків над людьми. Це перший крок до ключової європейської реформи, коли владу повернуть на місце, повернуть Магдебурзьке право, люди впливатимуть на якість свого життя, відстануть можливість реалізувати свої задуми, і держава не буде їм заважати», – наголосив Голова Верховної Ради.

При цьому він також висловив думку, що ті парламентарії, які наразі не підтримують цей законопроект, «мають можливість ще раз оцінити, об'єктивно підійти до таких змін». Володимир Гройсман впевнений: це буде одна з найуспішніших реформ в Україні, і маємо робити все, аби ця реформа відбулася. «Відбудеться ця реформа – відбудеться європейська Україна. Я іншого варіанта навіть не допускаю», – підсумував він.

Варто також зауважити, що голосування за законопроект про внесення змін до Конституції збіглося з визначною датою – 25-ю річницею ухвалення Декларації про державний суверенітет України.

Підготував Єгор РАХНОВЕЦЬКИЙ. Фото Анастасії СИРОТКІНОЇ.

